

# «ОСЕНЬ», А ПО СУТИ - ВЕСНА

В комплексном центре "Осень", который в августе нынешнего года получил статус государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области, состоялся день открытых дверей.

## Анна КРЕМНЕВА

Сюда пригласили как партнеров центра, так и всех желающих, поэтому зал головного здания (ул. Герцена, 12-б) был заполнен до отказа. В ожидании презентации гости могли посмотреть фильм об "Осени", в библиотеке почитать информационные выпуски центра, посмотреть выставки рукоделия его клиентов. Кое-кто, воспользовавшись случаем, проверил свое давление. В этом помогла заместитель директора по социальной реабилитации Г. А. Воробьева, врач высшей категории.

"Осени" исполнилось 16 лет, и десять из них его возглавляет профессиональный психолог Л. И. Сосунова. В презентации центра Людмила Ивановна использовала слайд-шоу, поэтому недлинный по времени рассказ получился ярким, объемным. Собравшиеся зримо ощутили размах деятельности центра - территория в 100 километров, от Решет до Кузино; направление работы - поддержка людей, остро нуждающихся в помощи.

Кстати, когда докладчик упомянула об этом, на импровизированную сцену неожиданно вышел мужчина средних лет (позже узнала, что это В. Н. Барников).

**- Прошу слова,** - с волнением заговорил он. **- Я был, по сути, никем. Работники "Осени" всем, чем смогли, поддержали меня, нашли жилье, занятие. Так что становлюсь человеком. Низкий поклон за это!**

Аплодисментами зал поддержал и его, и специалистов, которые помогли этому мужчине подняться с жизненного дна. А скольким людям сплоченный коллектив "Осени" (230 человек), в сложной жизненной ситуации вовремя придя на помощь, не дал уйти на дно.

"Срочники" (сотрудники отделения "Срочной помо-



Готовы к выезду!

**- В пункте проката технических средств реабилитации нуждающиеся получают максимум приспособлений, шесть тысяч человек благодаря информации узнали об этом,** - рассказала заведующая отделением Ж. Л. Кропотина.

Не выпустить из поля зрения тех, кому нужна поддержка, позволяет участковая служба. С информацией выступила заведующая отделением Л. А. Кусайкина. Действуют компьютерная школа для людей "третьего возраста", студия красоты Т. П. Дубровской, социальный туризм. Участвуя в этих и других мероприятиях участковой службы, клиенты

щи") выезжают в места дислокации лиц без определенного места жительства. Результат таких выездов зачастую подобен случаю с В. Н. Барниковым.

Несколько лет назад "Осень" стала пилотной площадкой по работе с людьми, имеющими психические отклонения. Успешно работают здесь и с теми, у кого ограничены возможности. В творческой лаборатории они приобщаются к компьютеру, рукодельничают (это трудотерапия), выпускают стенгазету "Бригантину".

(в основном пожилые) чувствуют, что они востребованы в обществе.

С удовольствием люди преклонного возраста посещают творческую лабораторию, где есть восемь коллективов. Один из них - ансамбль "Уралочка" - выступил на презентации.

В социальной реабилитации клиентов немалая роль принадлежит информационным технологиям. Об этом рассказала заместитель директора по работе с населением Е. М. Татарина. Доклад она проиллюстрировала мультфильмом "Барашек" - мудрая притча о том, что всегда нужно верить в лучшее и не падать духом.

На презентации был показан и игровой фильм о социальных работниках "Возьмите меня в участковые", где главную роль исполнила (и спела) О. И. Тагильцева, заведующая отделением обслуживания на дому, председатель профкома центра.

Гостей презентации ожидали сюрпризы: текстильно-пальчиковая гимнастика и реабилитационная игра "Знакомство". Их занимательно провели с аудиторией Л. И. Сосунова и концертмейстер Н. В. Гостюхина. Клиентам центра предлагают множество таких упражнений.

Разделившись на несколько групп, гости совершили экскурсию по кабинетам и залам: психологической разгрузки, физкультурных занятий; побывали в уютной столовой.

В завершение презентации ее участники заполнили анкеты - отзывы об увиденном и услышанном в этот день. Высказали свои мнения и устно.

А. Ю. Зуева, и. о. начальника УСЗН:

**- Я сегодня, как тот барашек в мультфильме, получила заряд позитивного жизненного настроения.**

Л. Т. Васичкина, председатель горкома профсоюза госучреждений и общественного обслуживания:

**- Продолжайте дарить радугу жизни.**

В анкетах есть пожелание: изменить название центра на "Весну", ведь посетителям в учреждении дарят радость.

Высокую оценку проведению дня открытых дверей дал и присутствовавший на нем Н. Н. Хомец, директор областного методического центра при министерстве социальной защиты населения. Этот опыт, по его словам, будет рекомендован аналогичным центрам в других городах области.



В. Н. Барников, Л. И. Сосунова, Е. М. Татарина.